

厦门市侨联传达学习党的二十届三中全会精神

本报讯 近日,厦门市侨联召开党组理论学习中心组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神。市侨联党组书记、主席陈俊泳对全市侨联系统学习宣传贯彻全会精神提出工作要求。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议。全会紧紧围绕推进中国式现代化这个主题,审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署。习近平总书记在全会上的重要讲话,为我们抓好

本次全会精神落实提供了科学指引。

会议要求,要提高政治站位,把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为全市侨联系统当前和今后一个时期的重大政治任务,紧密结合学习贯彻落实习近平总书记关于侨务工作的重要论述,深刻领会和把握习近平总书记关于全面深化

改革的一系列新思想、新观点、新论断。

要强化责任担当,结合贯彻落实第十一次全国归侨侨眷代表大会精神和厦门侨联实际,提出学习宣传贯彻意见,在全市侨联系统迅速兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮,引导广大侨联干部当好改革的促进派、实干家,围绕服务中心大局工

作,扎实推进全会精神在全市侨联系统的贯彻落实。

要坚持对标对表,把学习贯彻全会精神与做好下半年侨联重点工作、完成年度工作任务紧密结合起来,善用改革思维,创新工作方式方法,团结引领侨界,共同做好做实侨联各项工作,为厦门率先实现社会主义现代化贡献侨界力量。

(李宗阁)

香港集美校友后裔夏令营举行开营仪式

本报讯 7月25日,2024年“中国寻根之旅”夏令营——厦门营暨第六届“嘉庚风·中华情”香港集美校友后裔夏令营在集美举行开营仪式,来自香港的30多名青少年走进嘉庚故里,了解嘉庚事迹,感悟嘉庚精神。

厦门市侨联副主席杜瑞田对营员们抱以殷切期望,希望他们可以亲身感受中华民族博大精深的优秀传统文化,充分体察祖国日新月异的发展变化和现代化建设的伟大成就,厚植家国情怀,讲好中国故事,弘扬嘉庚精神,成为

可堪大任的栋梁之材,为建设美好香港、实现民族复兴不断努力前行。

集美区侨联主席陈群英表示,集美是“华侨旗帜,民族光辉”陈嘉庚先生的故里,希望本次夏令营能让远道而来的同学们跟随嘉庚先生的脚步,感受集美百年学村的历史文化变迁,了解以“嘉庚精神”为内核,以华侨文化、闽南文化、学村文化为特征的“一精神三文化”,让“诚毅”精神薪火相传。

香港集美校友会会长李凤翔说,香港集美校友会成立以来,

始终发扬团结爱国的光荣传统。希望营员们可以在本次夏令营中,更加深入地了解祖国的历史文化,感受嘉庚精神的伟大力量,寻找共同的“根”,坚定走上爱国爱港的道路。

在为期十天的夏令营活动中,营员们进行各类嘉庚主题的学习参观,体验闽南经典民俗,动手制作嘉庚主题非遗剪纸作品,学习传统龙舟精神等,走进厦门、泉州、漳州等地,开启感受闽山闽水物华新的福建之旅,领略中华民族源远流长的优秀传统文化。

安徽省侨联来厦考察交流

本报讯 近日,安徽省侨联党组书记、主席李世蕴带领相关市、县(区)侨联和高校侨联负责人一行来厦开展考察交流活动。厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳,党组成员林中英,集美学校委员会副主任翁荣标,厦门大学党委统战部副部长秦红梅、校侨联主席程璇热情接待了考察团,并分别陪同参观考察和座谈交流。

活动期间,安徽省侨联与厦门市侨联、厦门大学侨联进行座谈交流,双方对市情(校情)、侨情和侨联特色工作进行了详细介绍,并就如何做好为侨服务、海外联谊联络、文化交

流、基层组织建设、维护侨益、智库建设和服务经济发展等工作进行交流分享。

考察团一行还参访考察了集美学村、鳌园和厦门大学校史馆、归侨之家,瞻仰了陈嘉庚先生雕像,祭奠了陈嘉庚墓。考察团深入了解了鳌园所承载的丰富内涵和嘉庚精神的实质,了解到陈嘉庚先生艰苦创业、倾资兴学、纾难救国,为民族独立、人民解放、祖国富强作出的卓越贡献。

双方均表示,将在今后加强互动交流、传经送宝、共享好经验、好做法,组织侨商双向考察、投资兴业,共促地方经济发展。

(李宗阁)

本报讯 据厦门日报报道 厦门大学厦门校友会企业家分会近日发布消息,将推出一部讲述厦大校长陈嘉庚的交响诗剧《嘉书·2963》,并邀请150位厦大校友赴厦门大学马来西亚分校见证首演。

7月27日,厦大厦门校友会企业家分会在厦门大学举行新闻发布会,会上介绍,《嘉书·2963》交响诗剧是厦门大学厦门校友会企业家分会为纪念陈嘉庚先生诞辰150周年,创作的又一部以陈

厦大厦门校友会企业家分会将推出交响诗剧《嘉书·2963》

嘉庚事迹为内容的剧目,“2963”是小行星陈嘉庚星的编号。它融合交响乐、情景朗诵、歌舞诗剧等多种艺术形式,通过跌宕起伏的剧情和沉浸式的视听语言,再现陈嘉庚不平凡的一生。

据介绍,9月26日至29日,厦门爱乐乐团、厦门大学艺术学

思明侨青走进厦门大学 传承嘉庚精神

本报讯 7月28日上午,思明区侨联青委会组织委员走进陈嘉庚先生创办的厦门大学,与厦大侨联开展座谈,共同缅怀先生、传承精神。

侨青们走在厦门大学的美丽校园里,感受坡屋顶、燕尾脊、红砖墙、绿琉璃的嘉庚建筑群,从中体会厦门大学的人文风韵和传承至今的嘉庚精神。在厦大校史馆,侨青们通过一幅幅展品,回顾百年院校波澜壮阔的办学历史,感受一代代

厦大人自强不息的顽强品质。

在座谈会上,双方就如何做好交流互鉴的平台,做好“新侨人才荟”品牌,传承弘扬嘉庚精神时代价值等话题进行深入交流。

侨青们还来到了陈嘉庚先生的雕像前,用动人的歌声唱响了献给南侨机工的歌曲——《永远的怀念》。大家从飞扬的歌声中,感触于革命先辈们的英勇事迹,汲取了勇毅前行的强大力量。

(俞杰)

葡萄牙驻广州总领事参访华侨博物院

本报讯 近日,葡萄牙驻广州总领事托马斯·阿泽维多及领事随员傅磊珂莅临华侨博物院参观访问。

托马斯·阿泽维多表示葡萄牙是个移民大国,此次华侨博物院的参访之行他带来不少启示,葡萄牙也拟建葡侨博物馆,让葡萄牙人能够了解自己的移民史。

参访结束后,托马斯·阿泽维多还赠予华侨博物院纪念品,双方共同期望能够在文化领域有更密切的交流交往,不断深化友谊,共同推进中葡友好往来。

品读嘉庚文献 重温学村百年历程

本报讯(通讯员 许梅华) 7月27日上午,厦门陈嘉庚研究会、集美图书馆在嘉庚故里——集美学村联合举办了第六场“博文献学”读书分享系列活动——纪念陈嘉庚先生诞辰150周年嘉庚文献专题分享会。

集美大学党委宣传部原部长、厦门陈嘉庚研究会原副会长林斯丰通过分享其主编的图书《厦门集美学村》,带领读者重温集美学村百年历史,领略集美学村独具一格的嘉庚建筑外在美,以及具有丰厚积淀的人文历史内在美,并与

香港培侨中学厦门研学营走进陈嘉庚纪念馆

本报讯 在陈嘉庚先生诞辰150周年之际,香港培侨中学的优秀学子日前走进陈嘉庚纪念馆,感悟嘉庚先生爱国爱乡的情怀,传承和弘扬嘉庚精神。集美学校委员会副主任、陈嘉庚纪念馆馆长翁荣标全程陪同。

翁荣标和学生们分享自己对嘉庚精神的深刻感悟,希望

学生们带着问题参观展厅,更能感受嘉庚先生强烈的民族责任感和浓烈的家国情怀。

香港培侨中学的学生们认真参观了“华侨旗帜 民族光辉——陈嘉庚生平陈列”,并在座谈会上畅所欲言。他们纷纷表示嘉庚先生高尚的品格和崇高的民族气节,永远值得大家学习和弘扬。

“嘉庚”号科考船在新加坡举行公众开放日活动

本报讯 7月26日下午,厦门大学“嘉庚”号科考船新加坡开放日举行。新加坡总理公署政务部长陈国明、中国驻新加坡共和国特命全权大使曹忠明、厦门大学党委常务副书记林东伟、新加坡陈嘉庚基金主席陈汉栋和陈嘉庚孙女陈佩仪等出席开幕式。

两天的公众开放日里,共有千余人登上“嘉庚”号参观学习。本次的开放日活动,将校主陈嘉庚先生的生平事迹、厦大校史、海洋科学知识、海洋科考项目、海洋文化等内容有机融合。在新加坡当地志愿者和厦大学生志愿者的引导下,来访公众有序登上“嘉

庚”号,走进实验室、零距离接触科考设备、观看趣味科普视频和体验海洋科普实验。厦大的青年海洋学子和科学家们通过寓教于乐的方式让公众接受海洋文化的熏陶,让海洋科普深入人心,以此激发公众探索海洋知识、参与海洋保护的热情,唤起公众对海洋

事业更多的兴趣和关注,为络绎不绝的参访者奉上了一场深蓝科普盛宴。

新加坡开放日结束后,“嘉庚”号将启航前往马来西亚,并于8月3日至4日在巴生港举办公众开放活动。活动结束后,“嘉庚”号将搭载来自厦大母校、马来西亚登嘉

楼大学、马来西亚理科大学等当地高校的本科生执行“海丝学堂”本科生实习航次第二航段的科考任务。在完成该航段任务后,“嘉庚”号还将于8月17日至19日在香港举办公众开放日,这也是第一艘在香港举办公众开放日的国内高校科考船。

(黄家骏)